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SlUntétes érdekek
Mióta Magyarországon embe­

rek laknak, soha nem érték meg 
azt, hogy az élelmi cikkek ára olyan 
magasra emelkedett volna, mint a 
minő magasra emelkedtek ma, kü­
lönösen ebben az évben.

Tény az, hogy a termelő kö­
zönség minden termelési cikket úgy 
értékesít, ahogy csak elgondolhatja.

Az is tény, hogy egyes élelmi 
cikkek nem száz: 400%-al emel­
kedtek és kelnek el az árupiacon.

Meg se sóhajtanék, ha p. u. 
fényűzés! élelmi cikkeit ára emel­
kedett volna: mert hiszen aki luxus, 
delikát élelmi cikket akar fogyasz­
tani, hát fizesse meg busásan, de 
akkor: midőn úgyszólván az élet- 
fentartására szolgáló élelmi cikkek 
drágulnak meg, az már nem nem­
zetgazdasági előny: hanem hátrány. 
Hátrány pedig azért: mert a sze­
gény munkás nép sinli meg.

Igaz, hogy a gazdaközönség­
nek előnyösebb, ha földjének ter­
ményeit, ha jószágját és minden 
gazdasági cikkén magas árért ad­
hat túl és szemmel láthatólag gya­
rapodnak vagyonikig is, de ha fi­
gyelembe vesszük, hogy az ország 
nagyobb tömegét a szegény ember, 
a piacról élő szegény emberek te­

szik ki, az országra nézve azaz elő­
nyösebb, ha ezen milliók olcsón 
és jól élnek.

Az élelmi cikkek emelkedésé­
nek nem az az oka, hogy a hazai 
fogyasztó közönség szaporodik: mert 
hiszen a lakosság szaporodása any- 
nyira lassú, hogyha ilyen arányba 
növekednek az élelmi cikkek ára, 
hát tiz év alatt egy egynegyed 
százalékot sem tenne ki, hozzátéve 
azt is, hogy nagyon sok magyar- 
országi munkás kívül e hazán, sőt 
az atlanti óceán túlsó partján ke­
resi kenyerét.

Az élelmi cikkek rohamos emel­
kedését a kereskedelem rohamos 
emelkedése és a közlekedési viszo­
nyok tökéletesítése idézte elő. Min­
den terményünket külföld nyel el, 
minden terményünket külföldön 
értékesítenek.

Hát az igazat megválva, az 
élelmi cikkek rohamos emelkedés, 
mig egyrészt a termelő közönség 
érdekeit előmozdítja, a szegény em­
ber, a kis ember érdekével nagyon 
ellenkezik. Ellenkezik pedig azért: 
mert a kis ember, értve alatta a 
szegény napszámost, a kis iparost, 
a kis kereskedőt és kis hivatalno­
kot, nem képes annyit keresni, 
nincs annyi fizetése, hogy a roha­
mosan emelkedő éleli cikkeket be­
szerezhesse.

Ez az oka annak, hogy a mun­
kás Amerikába vándorol: mert ott 
nagyobb a keresete és olcsóbb az 
élelmi cikk és ez az oka annak, 
hogy a kisiparos és kiskereskedő 
nem éri magát utol és az az oka 
annak, hogy a kishivatalnok el- 
züllik.

Különös az, hogy a szegény 
ember könnyebb megélhetése miatt 
meg annyit sem tesznek meg, hogy 
a fogyasztási adókat eltörölnék, mert 
hiszen az élelmi cikkek drágaságát 
a fogyasztási adó lényegesen fo­
kozza.

Midőn a termelő közönség gya­
rapodik, vagyonosodik, mi annak 
azért nem örülünk: mert tudjuk azt, 
hogy ugyanakkor a szegény mun« 
kés ember nehezebben él: mert 
létfentartásához szükséges élelmi 
cikkeit nehezebben szerezheti be. 
1 ehát még a termelő közönségnek 
az az érdeke, hogy az élelmi cik­
kek kivitele nagyobb legyen, hogy 
a terményeiért magasabb árt kap­
jon, a vagyontalan kézi és szellemi 
munkásnak pedig az érdeke az, 
hogy a létfentartásához szükséges 
élelmi cikkeket mentül olcsóbban 
szerezhesse be.

Azért vagyunk mi hívei a szo- 
cziáldemokrata eszméknek: mert 
egyedül a szociáldemokrácia az, a 
mely a tőke munkásnépei között

T A 11 C A.
A gyermekbarát.

Irta: GÉCZY ISTVÁN.

(Folyt. és vége.)

Nagyságos asszonyom ! — a dicséret 
mindig jól esik, mert hiába tagadnék, van 
bennölc egv kis hiúság is, de a nagysá­
god elismerő szavai engem büszkévé és 
boldoggá tesznek. — En nem tudom ét /el­
meimet tettetni, eltitkolni se tudom azt, 
észre vehette nagyságos asszonyom, hogy 
engem nem csak a barátság köt ehhez a 
házhoz, de több annál, egy olyan érzés, 
a mely boldoggá vagy boldogtalanná te­
het engemet egy egész életre.

Szaládi 1
Kérem, ne szakítson most felbe! — 

Feleljen nekem őszintén, ha azt monda­
nám : szeretem, ha azt mondanám, hogy 
egyetlen vágyom, hogy hitvesemmé te­

gyem, akkor is megmaradna az iménti i 
véleménye mellett ?

— Meg maradnék Szaládi, akkor is I 
Nem csak magam miatt, de legfőképpen 
a kis lányom érdekében. — Az én drága­
ságom első percben megérezte magában 
a jó embert, örül, ha jön és busul ha 
távozik. — Én anya vagyok, Szaládi, jó 
anya, a gyermekemnek szüksége van apára, 
a ki szeretni fogja őt, u^y mint az édes 
apja szerette, a ki megóvja az élet küz­
delmeiben, és éles szemmel áll őrt, hogy 
hozza ne férkőzzék a bánat, a csalódás, ;
a kétségbeesés, a melynek egy gyenge 
leánysziv annyiszor ki van téve, még ak­
kor is, ha olyan anyja van neki, mint én 
vagyok. Ezért hallgatom én meg magát 
Szaládi, és ezért felelek a kérdéseire épp­
oly nyíltsággal, mint a hogy a kérdés lel 
volt téve.

Nagyságos asszonyom ! — Klára ! .. 
Oly boldoggá tett! — Ha volt életemnek 
olyan cselekedete, amely jutalmat érde­

melt — most megkaptam, százszorosán, 
ezerszeresen fizetett meg a gondviselés. — 
Feleségem lesz Klára, az én édes, drága 
kis feleségem, óh mondja el még egyszer, 
mert nem tudom el hinni,

— Az leszek Szaládi, a felesége, hu 
felesége, mint a milyen szerető apja lesz 
maga a babikámnak. Kell, hogy az legyen 
— hisz maga oly nemes gyermekbarát!

* **
Esküdt uraim, folytatá beszédet a 

védő ügyvéd. Tekintsenek erre a halvány 
arcra, patakzó konynyekre és a bánattól 
megtört alaki a. — így néznek-e ki a bű­
nösek ? —■ Nem esküdt uraim — igy az 
áldozatok néznek ki! — Önök most még 
csak a gyermekgyilkos anyát látják, de 
nem látják a tövissel kirakott kálvária út­
ját, a mely a szerencsétlen teremtést oda 
vitte, hogy önkezével vetett véget gyer­
meke életének. — Szép volt, egyedülálló, 
kitaszítva a világba — szeretett — elcsá­
bították. — S mikor gyermekének életet

(I

Breetl a» étvágyat él « testsúlyt, r.irgizU»- 
letl e tröhUgist, váladékot, éjjeli Izzóddal.

Tüdübötegsayek, hurutok, szamár- 
köhögés, skrofulozis, influenza *
ellen számtalan tanár és orvos által naponta ajánlva.

Minthogy értéktelen utánzatokat is kínálnak, kérjen mindünk« 
„Huche“ eredeti C'Omásolási.

F. He ff m ami-L» íloehe A Ce. Basel (Svájc),
Kapható om«l rendeletre t gyógyszertárak- 
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megszünteti az ellentéteket, mert 
nem ösmer mást, csak embert, mun 
kás embert.

— A főváros élelmezése. A kereske­
delmi minisztériumban e hónap 20-án 
értekezlet lesz a Duna—Tisza-csatorna 
létesítése tárgyában. A kérdés különöseb­
ben érinti a főváros lakosságát, mert a 
csatorna megépítésé nagyban megkönnyíti 
az élelmiszerek felhozatalát. Ezt hangoztatja 
a vásárcsarnokok igazgatósága is, amely 
most előterjesztést intézett a tanácshoz s 
felhívta a figyelmét a kereskedelmi kor­
mány köréből megindult akcióra. Ennek 
keretében megyvalósitandónak mondja a 
soroksári Dunaágra engedéjezését, amely 
lényegesen javítaná az élelmiszer-felhozatal 
nehézségeit. A Dunaág hajózhatóvá teleiével 
olcsó és jó viziutat 15—20 olyan község 
kapna, amelyek mindegyike erősebben 
foglalkozik élelmiszer-termeléssel. Ma ezek 
a községek a nagyobb felhozataltól a 
drága közlekedés miatt korlátozzák a ter­
melésüket is. Az igazgatóság véleménye az, 
hogy a fővásosnak magának is hathatósan 
kellene részt venni a megindítandó ak­
cióban, amely sokféle nemzetgazdasági 
előnyétől eltekintve igen nagy befolyás­
sal lenne a főváros élelmezésének olcsóbbá 
tételére.

= Iparpártolás. Szegeden f. évi aug. 
hó 25. és 26-ik napján országos iparpár­
toló értekezletet fog tartani a szegedi Ma­
gyar Iparpártoló Szövetség. Az egész nagy 
gyűlés célja az lesz, hogy a hazai iparpár- 
tolásnak eszméjét a nép közé vigyék. Hát 
szép dolog nagyon. De üres szavakkal nem 
sokra megy az a dolog azt látjuk évtize­
dek óta. Csongrád város iparosai közül 
nem tudom megyen-e fel valaki a nagy 
gyűlésre: de az többet érne minden be­
szédnél, ha arra kérnék a megyebeli ösz-

szes iparosok és kereskedők a kormányt, 
hogy tegye lehetővé itt is azt, amit a rut- 
liénok érdekében a német Schönborn meg­
csinált. Bírja rá a gr. Károlyi és Pallavi- 
cini uradalmak tulajdonosait, hogy adják 
át az államnak bérbe birtokaikat, s az ál­
lam aztán kiosztaná a csongrádmegyebeli 
községek és városok lakói közt a bérletet 
azzal a kötelezettséggel, hogy az albérlők 
kötelesek szövetkezeti utón minden köz­
ségben gyárakat létesíteni a magyar ipar 
céljára. Egyik községben zöldség konzerv 
gvárat, a másik községben szál ma ka lap 
gyárat, kosárfonó, kefekötő gyárat, agyag­
edény gyárat. Azonkívül pedig baromfi, 
tej és bor értékesítő szövetkezetei kötele­
sek létesíteni, úgy hogy minden albérlő 
tagja legyen a szövetkezetnek és igy nagy­
ban kereskedjenek majd tojással, barom­
fival, borral, gyümölcscsel —- ne mint most. 
Mikor 100 liter cseresznyét száz asszony 
hoz be 12 kilométer távolból a piacra. 
A kereskedelmi és iparkamara csongrádi 
kerület két tagjának ezúton is felhívjuk 
figyelmét c nagyon fontos gyűlésre — s 
óhajtanok, ha erre az alkalomra őket meg­
bíznak a csongrádi kereskedők és iparosok 
arról, hogy emlékiratban nyújtsák be 
javaslataikat, s küldjék be azt a kama­
rának is, a nagy gyűlésnek is, azzal, hogy 
ily értelemben küldöttség utján is kérel­
mezze a nagy bérlet rendszer megváltozta­
tását és gyárak alapítását. Ez volna a
helyes iparpártolás kezdete — nem pcdi>
az üres szónoklatok és áldomások.

ÚJDONSÁGOK.

adott, mikor térden állva könyörgött a 
csábitónak, hogy legalább gyermeke éle­
tének fentartásához adjon módot, segéd­
kezet, az durván eltaszitotta —■ kidobta 
házából. — Nem irom le, mit szenvedhe­
tett ez a szerencsétlen teremtés, mikor 
éhezni látta gyermekét, és ő nem tudta 
táplálni. — Csoda-e, ha az isten elvette 
az eszét és ő elkövette a bűnét a nélkül, 
hogy arról sejtelme lett volna. — Hogy 
mennyire szerette csábitóját, bizonyítja az, 
hogy nevét elhallgatta, de az én védői 
kötelességem volt az igazi bűnöst kiku­
tatni. Megtettem és ítélhetnek Önök, es­
küdt uraim, hogy minő csábításnak lehe­
tett ez a gyönge teremtés kitéve, ha meg­
tudják, hogy ez az alávaló becsületrabló, 
nem volt más mint az országos hirü nagy 
gyermekbarát, — Szaládi Oszkár 1

Egy gyönge női sikoly hallatszott a 
hallgatóság között, aztán siri csend lett, 
csak a yádlctt leány zokogása hallatszott, 
akire részvéttel néztek az esküdtek, sze­
meikben ott lebegett a szánalom — a bo­
csánat ...

* *

Szaládi Oszkár másnap ismét dobogó 
szívvel és kezében piros rózsa-csokorral 
csengetett be a szép özvegy lakására. — 
A szobalány nyitott ajtót, de nem mosoly­
gott, mint máskor, hideg — szobor arccal 
adta tudtára Szaládmak, a nagy gyermek- 
barátnak, hogy őnagysága hirtelen eluta­
zott és nem is jön vissza . ..

— Közigazgatási bizottság. Csongrád- 
vármegye közigazgatási bizottságának a f, 
hó 12-én délelőtt 10 órakor, Csató Zsig- 
mond dr. főispán elnöklésével megtartott 
ülésén bemutatták Wekerle Sándor dr. 
miniszter elnök leiratát, mellyel kormányra- 
1 éptét tudatva, egyúttal működéséhez a 
közigazg. bizottság hazafias támogatását 
kéri. A bizottság erre egyhangú lelkese­
déssel elhatározta, bogy a miniszterelnököt 
és a kor roányt feliratilag üdvözli és egyben 
a legkeszsegesebb támogatásáról biztosítja. 
Eidekes hatatozata volt meg az ülésnek, 
hogy az állásától, egy ellene indított be- 
csületsértési pör miatt hivatalból felfüg­
gesztett Ludrovai Tót József csongrádi al­
jegyzőt, miután ügyében a szegedi tör­
vényszék I. fokon felmentő Ítéletet hozott, 
az állásába visszahelyezi. A bizottság e 
határozatával üdvös példát statuált, mert 
kétségtelenül a közszolgálat és a közigaz­
gatás zavartalan menetének rovására esik 
az, hogy a köztisztviselő, azért, mert holmi 
apróbb, őt egyénileg legkevésbé sem dilfa- 
máló ügyben vád alá helyeztetik a bíró­
ságok részéről, — huzamosabban felfüg­
gesztve legyen állásától, amiből ezenfölul,
' szükségessé váló helyettesítés folytán, 
az illető községre még anyagi kár is hárul!

— Az adók behajtása. Budapestről tu­
datják velünk, hogy Wekerle Sándor dr. 
miniszterelnök mint pénzügyminiszter még 
e hét folyamán kibocsátja a hátralékos 
adók behajtására vonatkozó rendeletét, 
amelyben tel fogja hatalmazni az adóhiva­
talokat, hogy az J9U4. és 1905. évi adók 
fizetésénél törlesztést engedélyezhessen. Ma 
a hír úgy lesz igaz, amint nekünk közli«, 
akkor azonban ez a kedvezmény nem vo­
natkozik az egyenes adókra.

Szociáldemokrata népgyűlés. A m.
vasárnap a helybeli szociáldemokrata párt

és a szervezett munkások népgyülést tar­
tottak a népkertben. A népgyülés szónoka : 
Martos elvtárs volt Budapestről. A nép­
gyülés elnökéül Viglási és jegyzőéül Pin­
tér elvtársat választották. A tárgy : »Osz­
tályharc és szervezkedés« volt. Martos 
elvtárs két óra bosszant kötötte le a nagy­
számban összegyűlt közönség figyelmét. 
Többször lelkesen megéljenezték különö­
sen akkor: midőn a hazátJanság vádját 
vágta vissza a hazafiaskodó több ezerhol­
dasokra. Kimutatta, hogy ezek teszik a 
munkást hazátlanokká, mert ezek miatt 
kénytelen Amerikába vándorolni. A nép­
gyülés után a »Kőművesek és ácsok szak- 
egyiet«-ét látogatta meg. hol a nagyszám­
ban összegyűlt tagoknak és vendégeknek 
igen érdekesen fejtegette a szociáldemok­
rácia jogosultságát és keletkezését. Martos 
elv társ értekezése nagy ovasotságról és 
tudással tett tanúságot, noha ő is egyszerű 
munkás, vasmunkás.

— A Duna-Tisza csatorna. A »Magyar 
Hajózási Egyesület« Kovács S. Aladár mű­
egyetemi tanár, ügyvezető igazgató veze­
tésével Kossuth Ferenc kereskedelemügyi 
miniszternél küldöttségileg tisztelgett. A 
küldöttség szónoka az egyesület nevében 
üdvözölte a minisztert, mire Kossuth a 
válaszában kiemelte, hogy a Duna-Tisza 
csatorna ügyében összehívott szaktanács­
kozást pár napra, nagymérvű elfoglaltsá­
gánál fogva el kellett odáznia, de junius 
20-án összeül a tanácskozás s az alkalom­
mal a nagyjelentőségű viziutnak kérdése 
tisztázódni fog, bár nagy összegű befek­
tetésekről van itt szó. De meg van győ 
ződve, hogy a csatorna létesítése a gazda­
sági megerősödésünk egyik biztosítéka lesz. 
Végül az egyesület által lelajánlott közre­
működést köszönte meg és biztosította a 
küldöttséget, hogy mindenkor számit az 
egyesület tagjainak hazafias és tevékeny 
közreműködésére s azt mindenkor, mikor 
erre alkalom nyílik, készségesen fogja 
igénybe venni. A küldöttség később Szte- 
rényi József kereskedelemügyi államtitkár­
nál tisztelgett, aki rámutatott arra, hogy 
a magyar hajózásnak feladatai éppen a 
válságos időben bővülnek és nyernek je­
lentőségben, amikor a gazdasági érdekek 
érvényesülése körül nagy harcok folynak. 
Vértezni kell magunkat, erre a küzdelemre 
pedig erős pajzsunk lesz a kivitelre képes 
és annak minden irányban megfelelő ha­
józás. Ezzel a hírrel kapcsolatban említjük 
meg, azt a — vidékünkre és vármegyénkre 
megnyugtató körülményt, hogy a' f. hó 
20-ra elhalasztott szaktanácskozás elé — 
műszaki szempontból — mint kivitelre 
legalkalmasabb, a Duna-Tisza csatorna 
olyan megoldási tervezete kerül, mely sze- 
iint a csatorna a Tiszába Csongrád alatt 
tóikolianék. Ezentölül tervbe van véve 
egy szegedi mellékág létesítése is.

— Kivándorlási ügyosztály a belügymi­
nisztériumban. Andrassy Gyula gról bel- 
ügyminisztei a kivándorlás csökkentésére 
külön ügyosztályt létesít a belügyminisz- 
téiiumban. Ennek kivándorlási ügyosztály 
lesz a neye és már a legközelebbi napok­
ban meg is kezdi a működését.

— A magyarságért. D. M. K. E. nagy­
szabású internatus épített Szegeden 300 
ezer koronából és ugyan ilyen internatu- 
sokat építeni tervez Szolnokra, és Vásár­
helyre is a főgymnaziumok mellé; mert 
Szegeden a két fűgymnazium nem képes 
befogadni azokat a növendékeket, akiket 
magyai szó elsajátítása végett küldenek a 
szülők Szegedre. Csongrád volt az amely 
etsők között emelte tel szavát, hogy ilyen 
internatusokat állítson fel a I). M. K E 
az alföldi magyar városokban, de már 
az első lépésnél megfeneklett a nemes 
törekvés, amennyiben a közgyűlés ama 
határozatát, hogy fentebbi célból itt egy 
főgimnázium létesitlessék, a polgári isko-

-r»AÍ elérésére,tökéletesítésére 1/ mi ~~~   f—ttt—rnői szépség Kamilla-ereme. ?2Lara
Dalkiíiiji Lajos a „MegváltódhozKopható vagy pomtiín 

megrendelhető t tizen oiijszertárálan Csougrádon,
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25. szám CSONGRÁDI LAP 3. oldal
Iából — azóta lefújták a napirendről. Úgy 
tudjuk pedig, hogy a közgyűlés elhatá­
rozta, miszerint ilyen értelemben felír a 
miniszter úrhoz; de még eddig ebben az 
ügyben, nincs semmi érdemleges döntés.

— Tejszövetkezet. Végre tehát meg­
alakul a tejszövetkezet is, ami a Tisza- 
Duna csatorna építés ügyével kapcsolat­
ban már azért is sürgősen szükséges, mert 
ha a gazdák összeállanak, akkor reggelen­
ként egyenesen Budapestre szállíthatják a 
tejet, amiért lefölözetlen állapotban 16 krt 
fizetnek Budapesten. Mert ha gazdák nem 
szervezik maguk a tej, vaj exportot, akkor 
úgy fognak járni vele, mint a borral, amit 
olcsón összevásárolnak a kupecek és drá­
gán eladnak Budapesten: ahhelyett hogy 
a gazdák adnák cl egyenesen Budapesten. 
De hát egy termelő nem levelezhet, nem 
utazhat, nem hirdethet 14—15 hektoliter 
bora érdekében, mint a borkereskedő, aki 
rászán erre a célra 4—5 koronát, mert ez 
aztán behoz neki 40—50 ezer koronát 
egy szüretnél. Ép igy állunk a tejszövet­
kezetnél is — amelynek haszna az lesz, 
hogy nem csak 10—20 tejárus (og keres­
kedni a tejjel, hanem Csongrádon pár év 
múlva 5—600 ember fogja szállíthatni a 
tejet, vajat naponként Budapestre. Azért 
tehát nagyon üdvös dolog lesz — ha 
azokat akik most tejárusitással foglalkoz­
nak be sem engedik az értekezletre mert 
ezek a saját érdekükben azt akarják, hogy 
ki ne vegyék a hasznot mások az ő ke­
zükből. Éddig csak azt jegyezzük meg, 
hogy akik be akarnak lépni a szövetke­
zetbe, azok a főszolgabírói hivatalba fel­
világosítás nyernek.

— Közegészségügyi vizsgálat az óvodák­
ban. A magtár-utcai óvódat a múlt heten 
a vármegyei, a járási és községi főorvos 
urak orvosrendőri vizsgálat alá vették. A 
vizsgálat eredménye nem lehetett nagyban 
kedvező az épületre nézve, amelyet bár 
íögtön tatarozás alá vett az elöljáróság, de 
még sem tagadható, hogy akkor, amikor 
az a csődörös és előfogatos istállók, vala­
mint a trágya telep a város székházának 
udvarába van elhelyezve: akkor a 40 
gyermek, ezek az ártatlan teremtések a 
bökényi trágyadombok és előfogatosi trá­
gyatelep közé, egy korhadt gerendázatu, 
rozoga bódéba, szűk udvarba helyezték el. 
Hát miért legyen kíilömb a falu, mikor az 
országgyűlés is többet gondol a lovak 
egészségével, mint az emberekével.

— Cseresznye-szüret. A kis lel vidéki, 
gömörmegyei falvakban ilyenkor van a 
cseresznye-szüret. Úgy lenne Csongrádon 
is, ha tudnák a módját, hogy miként keli 
értékesíteni. Ott minden üres területet 
beültetnek gyümölcsfákkal, földbirtok ha­
tárait, udvarokat, mind hasznos fákkal ül­
tetnek be. A községházának nagy udvarát 
itt is kár volt beültetni juharfákkal, mert 
azokat a féreg mind elpusztítja, s derék­
ban eltört már valamennyi. Száz drb cse­
resznyefa elférne ezen a nagy udvaron, 
amelyet — kellő őrizettel érés idején — 
érték esi tni lehetne. Úgy halljuk, hogy 
maga a városi kertész akar javaslatot tenni, 
hogy cseresznyefákkal ültessek be a nagy 
udvart.

— Uj sorsjegyek. A Magyar Jelzálog- 
Hitelbank óriási feltűnést keltő művelettel 
lépett az ország elé. Hazánk leghatalma­
sabb bankjaival szövetkezve tel hívást tett 
közzé, mely szerint 3%-os nyeremény köt­
vényeinek tulajdonosait le Iszó htja, hogy 
darabonként 57 korona lefizetése mellett

oly jo ízű, 
használják.

cseréljék ki f. hó 22-ig kötvényeiket az 
ezek helyett kibocsátandó uj sorsjegyekre. 
A Jelzálogbank megszünteti a nyeremény­
kötvényeknek amúgy is jelentéktelen ka­
matozását, de a helyett olyan káprázatos 
nyeremény-sorsolási tervet állított össze, 
amely világszerte ritkítja párját. A sorsjegy­
tulajdonosok 1,000.000, 500.000, 400.000, 
300.000, 200.000, 100.000 stb, koronás fő- 
és még számtalan melléknyereményekre 
játszanak. A leltételek akként vannak meg­
állapítva, Jrogy aki konvertál, az igen lé­
nyegéé előnyökhöz jut. Az egy nyeremény- 
kötvény helyett kiadandó két sorsjegy 
értéke ugyanis ha 50 koronával nagyobb; 
ezenkívül évenként hat húzáson játszik 
fenti óriási nyereményekre. Az uj sorsje­
gyek darabonként 140 koronával jegyez­
hetők is f. hó 22-ig az aláíró helyeken, s 
ezek lenti nagy nyereményekre szintén 
játszanak évenként három húzásban. Meg­
jegyzendő, hogy az uj sorsjegyek a legelső 
befektetési papírokkal egyenrangúak, tehát 
feltétlen (pupilIáris) biztonságú értékpa­
pírok.

— A gőzgépkezelők és kazánfűtők leg­
közelebbi képesítő vizsgái Szegeden, jun. 
hó 24. napján d. o. 9 órakor a Szeged- 
alsó városi uj vizmü-telepen fognak meg­
tartatni. A vizsgálati kérvények kellően 
felszerelve a m. kir. kér. iparfelügvelőség- 
hez (Tisza Lajos-körut 9.) beküldendők.

— A felső légzőutak katari-húsai és kö­
högés ellen a »Sirolin-Roche« segít. Tar­
talmazza a rég bevált creoset-szerek ösz- 
szes gyógyhatásúit. Nem izgat és teljesen 
méregtelen. A mellett pedij 
hogy hónapokon át szívesen 
Gyógytá ra kba n ka pható.

— Csak 12 koronáért , szétküld után­
véttel az Orsz. Posztókiv. Áruház Budapest, 
Rottenbiller-u. 20. sz. egy feitiöltönyre 
elegendő 3 méter finom fekete, sötétkék, 
szürke es barna gyapjúszövetet vagy kamm- 
garnt. 10—6

C S A 11 N 0 K.
Szeresd a férjedet!

(11 úgom mennjegzőj érő.)

Hidd el nekem, hogy minden hazug ma, 
Szerelem, barátság és dogma 
Semmi egyéb csak frázis, csak beszéd, 
Egy Isten van a földön : s ez a pénz. 
Nincseiinek tömi az égben Istenek,
Hisz mind önzők, rosszak az emberek. 
Arra kérlek én mégis tégedet 
Kedves húgom, szeresd a férjedet !

11a senkit sem, de a munkást igen 
Kell szeretni, tisztán és híven.
Ne feledd azt, ne feledd el soha,
Hogy élni csak munkásnak van joga.
És ha más is megél az életbe’,
Annak szégyen, gyalázat élete,
Csak a munkás él jogos életet,
Szeresd, szeresd, a munkás férjedet !

De gondold meg, mit mivel majd lérjed 
Egész napon, ha otthon hagy téged ;
Te mig meg vagy a veszélytől védve, 
Férjed addig a gyilkos gépre 
Ügyel, vigyáz, szürke poros gyárban

És dolgozik izzadva és lázban,
Hogy keressen fekete kenyeret.
Szeresd húgom, szeresd a férjedet !

Es hidd el, az nincs messze, nem lehet, 
Hogy fölkelnek a munkás emberek 
És széttörnek minden nyűgöt, jármot,
S teremtenek egy szebb, újvilágot, 
Melyben nem lesz gőgős ur, vagy szolga, 
Csak munkás lesz, és ez mind egyforma, 
Akkor élünk szép igaz életet.
Kedves húgom, szeresd a férjedet !

Sándor Endre.
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nem ápolj a, e ! 
ko r oly szer á

követ el min­
denki saját maga 
éscsaládja ellen 
ha szellemi és 
testi rugékony- 
s á g á t, izmait és 
idegrendszerét 

hanyagolja, a m i- 
1 rendelkezésünkre 

mint
a székely havasi

INDASZESZ
mely a t e s t et frissíti, üdíti, az 
izmokat edzi és az egész szer­
vezetre jótékony b e fo 1 y á s t gya­
korol. Megóvja a testet a nyári 
meleg káros hatásai ellen és 
legjobb szernek bizonyult mi n- 
d enne m ű meghűlésből eredő 
bajok ellen is, mint fejfájás, 
tagszaggatás, nátha, stb. Eny­
híti, sőt a legtöbb esetben meg­
szünteti a csuzos bántalmakat 
is. Kapható mindenütt 2 é s 1 
koronás üvegekben. — Készíti 
Balázsovich Sándor Korona- 
gyógyszertára Sepsziszent-
györgy.

y
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és mindenkinek, aki köhög, rekedt, elnyálkásodott, 
étvágytalan és testsúlyban fogyást észlel, meg­

becsülhetetlen szolgálatokat tesz a

Halápi-1«1« hársfamézszörp
sokszor az ártalmatlannak látszó gyönge köbé- i 

cseles előjele a vérzés tüdőbajnak.
Senki se várja meg a baj beköszöntését, hanem 
fojtsa el csirájában, akinél pedig már beállott, 

pusztítsa el a

Halapi1«1« hársfamézszörp
által, mely biztos hatású mellfájás, köhögés, 
tüdő hurut, meghűlés' stb. betegségeknél. Minta- 

üveg 3 korona, nagy üveg 5 korona. | 
Készíti az

APÓST OL-GYÖGÍSZERTÁRj
Budapest, József-körut 64.

Főraktár: Csongrádon BalkányiLajos 
gyóggszertárában.
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Cs. k. osztr. szab. Magy. kir. szab.

omlolezsa i -1
Víharmentee. Mezben oldható,

49 árnyalati an, kilója 24 fillértől feljebb.
I kilo elegendő 10 négyszögméternek kétszeri mázolására.

Mosható mázolások,
úgymint zománc, homlokzatfesték, száraz és lapidonfesték, 
pépnemü, 50 árnyalatban, vízben mosható, egyszeri bevonásra 

fed, színét nem hagyja.

Kiltségar lipplercnüt 5 filler. Meglepi siker:
Kimentő prospektusok és mintalapok ingyen és bérmentve.
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A daiabonként befizetendő 57 koronát kívánatra olcsó Kamat mellett 
:em.
Az átcserélendő sorsjegyek a * * r-s ....
következő címre küldendők iVIciy R. MIKSQ

bank és váltóüzlete
SZEGEDEN.
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4. oldal CSONGRÁDI LAP 25. szám
1923./1906. tkv. szám.

Árverési hirdetményi kivonat.
A csongrádi kir. járásbíróság mint 

telekönyvi hatóság közhíré teszi, hogy 
Keller Mátyás, — úgy az ezennel csatla­
kozóinak kimondott Kátai urban Gvörgy 
és Domokos Mária végrchajtatóknak Német 
Sándor végrehajtást szenvedő elleni 1222 
kor. jár. — illetve 400 kor. jár. iránti vég­
rehajtási ügyében a szegedi kir. törvény­
szék területén leyő, s a csongrádi 4395. 
szánni betétben A. I. 1—2 sorszám alatt 
felvett 349214312 hszám (szántók a szántó 
dűlőben) jószágtestből Német Sándort il­
lető Vis rész a 4490/ 99 tk. számú végzés­
sel özv. Német Ferencné Keller Agnes ja­
vára bekebelezett holtig tartó használati 
joggal terhelten 53 kor. a csongrádi 4394. 
számú betétben A -j- 1. sorszám alatt fel­
vett 3174/655 hszám. Német Sándor, Né­
met Imre, László Kókai Sándorné Német 
Zsófia és Német Ferenc kiknek nevén álló 
szántó a Kilences dűlőben (baltás) az 1881 
évi LTX. t.-c. 156 § a, pontja alapján egész­
ben 8 kr. a csongrádi 4396 számú betét­
ben felvett ingatlanok mind a 4490/99 
tkönyvi szám végzéssel özv. Német Ferecné 
Keller Agnes javára 62. alatt bekebelezett 
holtig tartó haszonélv. joggal terhelten és 
pedig az A I 1-9 sorszám alatt felvett

S892/2) 389213892/ 13892

hszám és az 1. szám betét 
A lapján bevezetett közös legelőből járó 
lso'682*yo rész jószág testből Német Sándort 
illető 19. rész 137 kor. az A. II. 1—11 
sorszám alatt felvett 3893 1. 3893 2. 3893 3. 
3893 4, 3893 5, 3895 1, 3895 2, 3895 3, 3895 4, 
3895 5, 3895 6. hszám jószág testből Német 
Sándort illető kg rész 203 kor. kikiáltási 
árban, ha azonban ezen A II 1—11 sor­
szám alatti jószágtestből a végrehajtást 
szenvedőt illető ]/9 részért a szolgalmi jogot 
megelőző követelésből ezen jutalékot ter­
helő résznek kiegyenlítéséül szükségesnek 
mutatkozó 110 korona be nem igértetnék, 
úgy ezen birtokjutalék a szolgalmi jogra 
való tekintetnélkül, az A III 1—7 sorszám 
alatt felvett 13817 71, 13817 72, 13817 73
13817,74,13S17|75,13817j 76, 13817 77. hszám 
Német Sándor, Német Imre, László K. 
Sándorné, Német Zsófia kiskorú Német 
Ferenc, János, Mihály, Margit, Anna és 
Ágnes nevén álló jószágtest az 1881. évi

LX. t.-c. 156 §-a, pontja alapján egészben 
54 kor. az A -J- 1. sorszám alatt felvett 
10187,2. hsz. s a most felsorolt tulajdono­
sok nevén álló szőlő a halesz dűlőben az 
1881. évi LX. t.-c. 156 §-a., pontja értel­
mében egészben 324 kor. a csongrádi 
4397 szánni betétben A I 1—8 sorszám 
alatt felvett 13817,50, b., 13817 51., 13817 52, 
b., 13892 12, b., 13892 17, d., 13892 18 b., 
13892:23, d., 14800Í159;a. hszám Eke Gás­
pár né, Kátai urbán Viktória, Túri István 
KoHát Mártonná, Túri Erzsébet, Bárdos 
Lajosné, Túri Verona, Német Sándor, özv. 
Kátai Urbán Péterné, Kajlái- Klára, kikoru 
Német Imre, Zsófia és Ferenc és Túri 
Veronika, Berkes Istvánná nevén álló 
jószágtest a végrehajtási törvény 156 § a., 
pontja alapján egészben 73 kor. 32 fillér,
a csongrádi 5186 számú betétben A 1.

3210/j 3892
18892Í32, H80°’i53.

sorsz. a felvett 2815 3, hszám Német Sán­
dor, kiskorú Német Imre, László K. Sán­
dorné, Német Zsófia, kiskorúak Német 
Ferenc, János, Mihály, Margit, Anna és 
Agnes nevén álló jószágtest a 4490 99, 
tkönyvi szám végzéssel özv. Német Ferenc­
né Keller Ágnes javára bekebelezett hol­
tig tartó haszonélvezeti joggal terhelten 
az 1881 évi LX t.-c. 156 §-a. pontja alap­
ján egészbe 27 kor, a csongrádi 7550 számú 
betétben A I 1—25 sorszám a felvett 
13817 53, b. 13817 54, 13817 55, b. 13817 56, 
b. 1381757, 13817,58, 13817 59, 13817jő0, 
13817,61, 13817 62, 13817 53, 13817 64.
13892,12, é. 13892jl3, 13892 14, 1389215, 
13892 16,1389217, a. 13892 18, e, 13892 19, 
13892,20, 13892 21, 13892 22, 13892 23, a,
14800,160. b. hszám Eke Gáspárné Kátai 
Urbán Viktoria, özv. Kátai Urbán Péterné, 
Kajtár Klára, Német Sándor, kikom Német 
Imre, Zsófia, Eerenc, Túri István, Kollát 
Mártonná, Túri Erzsébet Bárdos Lajosné, 
Túri Verona, Túri Veronika, Berkes Ist­
vánná nevén álló jászágtest a végrehajtási 
törvény 156 §-a, pontja alapján egészben 
240 kor, kikiáltási árban 190G évi jú­
lius hó 3-iK nápjánaK d. e. 9 
órájakor a csongrádi kir. jbíróság ár­
verési helyiségében árveres alá fog bocsát­
tatni s a kikiáltási áron alól is elfog 
adatni.

Kelt Csongrádon 1906. április hó 5-én. 
A csongrádi kir. járásbíróság mint telek­
könyvi hatóság.

Chamilla, kir. járásbiró.

uj karácsonyi 
ajándéka.

A Pesti Napló karácsonyi albumainak sorozata a 
magyar génius java-kincseinek gyűjteménye. Irodai, 
műnk és művészetünk hatalmas alkotásait méltó neme­
sen díszes formában mutatták be a Pesti Napló elő­
fizetőinek. Valamennyi esemény-számba ment a magyar 
könyvpiacon. Nálunk szebb, előkelőbb, értékesebb 
díszmunkák nem igen jelentek meg. S a Pesti Napló 
az ő albumait ajándékul adja előfizetőinek.

A Pesti Napló idei ajándéka az 100b. évi kará­
csonyi albuma meg fog telelni a Pesti Napló díszmun­
kái hagyományainak. Meg fog felelni nekik abban is, 
hogy kiállítása fényével felül fogja múlni a megelőző 
évi kiadványokat. Minden kötetje külömb volt az 
előzőnél, pedig azok az előző kötetek is egylől-egyik 
remek diszmüvek voltak. — A Pesti Napló idei aján­
dékkönyve.

Rákóczi Album
lesz. Nem tudományos, csak a történelem kutatásaiban 
gyökerező irodalmi és művészeti díszmunka lesz. Is­
mertetni fogja a nagy kor hőseit, ünnepnapjait és iz­
galmas hétköznapjait. Izzó törekvéseit, lobogó indula­
tait, mélységes hangulatait, dicsőségét és szenvedélyeit. 
Javairók fogják megírni a nagy szabadságharc eleven 
krónikáját. Ks meg fog szólalni ebben a kötetben a 
kor költészete és izzó muzsikája. A dalnokot és a 
tárogatóst is tanúságba idézzük. S a képzőművészetet 
is. Az egykorit és az. újat, hogy képben, rajzban áb­
rázolja azt a szentséges hőskort.

Nagyszabású festmények, elsőrangú illustrációk, 
kiváló mesterek alkotásai disz.itik majd e művet. S a 
műlapokon kívül a sokszorosító művészet egész 
sor több

szimsyomásu képben
fog remekelni. E díszes tartalomhoz méltó lesz a 
keret. Bekötését a magyar iparművészet elsőrangú 
mesterére bízzuk. Had feleljen meg a remekmű nemes 
tartalmának a külső megjelenése is.

Ezt az uj páratlan diszü ajándékot megkapja kará­
csonyra a Pesti Napló állandó előíizetőin kívül

minden uj előfizető is,
aki mostantól kezdve egyy évre megszakítás nélkül a 
a Pesti Naplóra előkezel illetve, aki karácsonyig lega­
lább egy lé lövi dijat befizetett és egy további félévi 
előfizetésre magát kötelezi. Az előfizetés fél- és negyed­
évenként, sőt havonta is eszközölhető s kívánatra 
külön értesítést küld e módozatokra vanutkozólag a

PESTI NAPLÓ kiadóhivatala', Bpest, Andrássy-ut 27.
l'Aöfizetési ár: egv évre 28 kor., fél év/e i.f kor., 

negyedévre f kot., egy hóra 2 kar., 40 fillér. — Mutat- 
vdnys\dmot s jussén küldünk.
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Kapható Csongrádon:
h Jó/.aU, V aiadi Jakab urak, Sclivartz Szidónia úrnő üzleteikbe és a 

Uongrádi Fogyasztási Szövetkezetben.

I Szentesen:
Schultz István, Dobray Sándor, Eisler Lajos, Horváth J. és Társa, Ifj. Kovács 

Sándor és Szép Karoly üzleteiben.
—»UanKi2CElUSiL-CS.^i.J*f:Xäff5..-.3

Üzlet áthelyezés.
Van szerencsém a n. é. közönség 

becses tudomására hozni, hogy az eddig
Kossuth-tér 11. sz. alatt levő

kény vkö t ö -ü z 1 etemet
TJri-utcn 13. szám alá (Gyovay-félc j 

házba) helyeztem át.
Az áthelyezést folyó évi ápril ; 

hó S-án eszközöltem.
Elvállalok minden a könyvkötő szak- I 

mába vágó munkák, u. m. : üzleti- ■ 
könyvek, hetét- és iró-táblák, 
albumok, képkeretek elkészítését, j 
valamint régi könyvek bekötését a ! 
legújabb minták szerint a legjutányosabb ! 
álban. A midőn a n. é. közönségnek irá- ; 
nyomban eddig tapasztalt jóindulatáért 
köszönetét mondok, további pártfogásukat 
kérve maradok kész szolgájuk

Vaskovits Ferestc,
kön v vkötő.

f> r|?Qgti 3 ,e_..tefcaiäiiü)
T,—

__ "'• ‘■“ —- —------- rrjMsimBssnsH-;. rsissaacowjv» «► ,.i
iELSŐ|”17hZI
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Clf,I f,pPf,YáP RÉSZW® 
„ -SíIlii UCÍUitsn iföPFsr
BUDAPEST

Bőzcséplnkészietek,
egy min ten jruéijá r.k (uti-RiOZdcny Ok) CSép!é$j,

vontatási és szántási czelokra (a mozdony után akasz- 
_ tolt egy ölet fogó ekével).

Külön árjegyzékek mindennemű gazdasági gépekbe!!------

Hifiiéijntáíiiyos síi/lisisi vétet­
lek fel lapunk kínaiéit ivnt nisilmii.

valódi törköly, valódi szilva, valódi borseprö, valódi eper, 
3-szor finomított pálinkafajokat és

a ii a ii a ss tea-rumot

IES1IÍBEBE1ÍEEBSBEEÉSEEESEEES BSBSEEEEEBEBESSEBillllfSj
HF“ I londoni kiállításon kiállított

és a kiállítási bizottság által tetszéssel fogadott s már kitüntetésre ajánlott

piílinktt- és likűr-kiilönlcg'«sség-ekI»ö 1
eredeti töltésű palackokban :

Oózsa, Riókká, Császárkorié, Vanília
slb. legfinomabb likőr-fajtákat.

1 o literes üvegben 55 ke*, egységárban.
Valódi borpárlat, baraclsszesz és cseresznye páSmka-fajok 1 literes 2 írt, literes

3 írt 10 kr. egységárban kaphatók :

A USLÄ NDEB JENŐ ^ ITAL ÜZLETÉBEN.
Ugyanott : l-sö rendű kőbányai sörök a !| Soroké 1 liter kadarka saját tarmésü 24 kr.,
leeiutányosabb árban, u. m.: 1 nagy üveg vilá- 1 . , . ■ r , •, ,;> .. . - , ’ .. r'- x r, ... 1 liter kövidinka saiat termésű 30 kr. 6 krosgos királysor 84 kr. 1 nagyuveg (barna) malatasor : J

18 kr., 6 kr. üvegbetét mellett. j üveg belét mellett.

BSOBSíOBSSaiíiSimSBiiQ »iäßÜSBBBSieivOEsSäö®

1 literes üvegben § tfrí
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Szeplős arc és szeplős kezek ellen; barna nyak, májíoltok és pörsenések ellen; 
bőrrepedés és pattanások ellen; zsíros és izzadt aicboi ellen, az aic és a kezek 

bármilyen bőrhibái és tisztatalanságai ellen Jeffhatásosabb

* “ti"”' KAMILLA KREM (Törvényileg
védve.)

Egy tégely ára I korona.

Zsírtalan és teljesen ártalmatlan*
Számos elismerő levél bizonyítja rögtön szépítő, 

bámulatos hatását.
Hz egyedüli arckcnőcs, mely szappan és pouder használata 

nélkül is biztos hatású.

to»* BALKÁNYI LAJOS a’SSÍ“1
Szitiák-léri,

hol postai megrendelések is naponként titoktartás mellett
eszközöltetnek.

TRADE MARK

1896

Csak akkor valódi, ha az 
itt latható törvényes 

védjegygyei van ellátva.
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AGRARIA-tól
ÁRJEGYZÉKET 
g ö z c s é p I ö k é s z I e t e k r öl, 
benzinmotorokról 
és vetöyépekróT. rrz"

Az árjegyzéket dijtalanui küldjük. 
Levélcím:
Budapest, Váci-ul 2.

0Ä20Ä

G

R

3485/1906. Hirdetmény.
Csongrád község elöljárósága Faragó 

Antalnak a márnái tanyájától a Tiszaoldali 
agyagut útig, illetve Keller János tanyájáig 
elhúzódó keresztutnak 2550 folyóméter 
hosszban és 3 méter szélességben leendő 
kiagyagoltatását tervezi.

Ezen kiagyagolási munkálat alólirott 
jegyző hivatalos helyiségében 1906. évi 
junius hó 35-én (hétfőn) d. e. ÍO 
órakor megtartandó nyilvános árlejtésen 
a legolcsóbb ajánlatot tevőnek fog átadatni. 
Utóajánlat figyelembe nem vétetik.— Bá­
nom pénz 200 korona.

Csongrád, 1906. junius 16.
Kovács Elemér, II-od jegyző.

10,000

Újdonság! Újdonság!
Kocsi

Hceíyleti-lámpák.
Gőzeke-, rúd-, Spritzbogen,

- asztali-, udvari-, kerti-, utcai-, isíaiíii
Aeetyleii-lámpák

BilrdY .lózsef*
BUDAPEST.

MB., Gyár-iítczs 10.

— (Mrässj'ii is liirüj'iíss kssiíL) —=

leit mit ot motor a legteljesebb 
megelégedésre 

szállíts a.

Drezdai motor gyár r.-t.
fióktelepe:

GELLERT iGNÁCZ és TÁRSA
UiuluiM'Mt, VI., Teré\-kcrut 41. szám.

Telefon s ltí Ol.
1SEXZ.1 y MOTÓJiOJí, léyszesz111otó- 

t'olt, Hyerso/aj>notói'aA, szesz- (spintus) 
mat órait, aeety len-inat árok, lienzin- 
I okain ab it ók csépelésre.

■^4rov|

e mmm'

Fontos vjdánsáy! Szivógáz-motórok a 
legmodernebb és legtökéletesebb, beigazoltan a 
legolcsóbb tizemet nyújtó erőgépek. A drezdai 
szivógázmutór faszénnel is kitünően dolgozik.

Ä drezdai motór 'n'!frfzerte ?lis*mérten a leg­
kitűnőbb gyártmány. Kipróbált tökéletes szerke­
zet. Válogatott legjobb anyagból a legszolidahban 
és a legpontosabban készítve.
T'íriŐS 1 Sok évi llaszna,al után sem ■ sfil IUS . szoru| reparaturákra. Feltétlenül 
üzembiztos. Kezelése rendkívül egyszerű. Az 
üzemköltségek a legelőnyösebbek.

Drezdai motorok üztTbf,n?Ag'tekinthetők
számtalan iparválalatban és uradalmak gazdasági 
üzemeinél: malmokban, téglagyárakban, fameg­
munkálásnál, faapritásnál, vizemclö (szivattyú) 
telepeken, gazdasági takarmány.kamarákban, 
tejgazdaságokban, csépiéinél stb. stb.

I élj es üzemberendezések (malmok, gazdasági 
üzemek, közlöm ű-szerkezetek stb.) szakszerű 
szállítása. — Felvilágosítások és költségterveze­
tek készséggel adatnak.

Ley messzebb menő jótállás!
Kedvező /Izetesi fettételek !

Nyomatott a kiadótulajdonos: Weisz Márk könyvnyomdájában Csonkádon. 1906.


